

路遇火灾勇灭火 驾驶员“救回”10万元



救火的视频截图。(乘客拍摄)

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 李瑞杰 曲华华

近日,家住平度市杨兰埠的杨先生来到交运平度温馨巴士,他要寻找救火不留名车辆尾号为1361的驾驶员。原来,10多天前杨先生的养殖大棚突然起火,幸亏路过的温馨巴士驾驶员张爱军见义勇为,仅用3分钟便将火扑灭,为他挽回了10余万元的经济损失。

事情要从2019年12月20日说起,当天中午12时左右,温馨巴士平度——卧牛石线路的驾驶员张爱军驾驶鲁UB1361公交车执行平度汽车站至卧牛石的下行线路运行任务,当车辆行驶至杨兰埠高铁以南的位置时,看到路边有个养殖大棚顶部露出火苗并冒着浓烟,情况十分危急。张爱军立即将车

辆停靠在路边安全位置,在征得乘客同意后,他提起灭火器跑向着火地点。

到达现场后,火势仍在蔓延,张爱军不慌不忙,他先对火焰外圈进行点喷,然后集中“火力”对火焰根部进行喷洒,灭火器用完后火势已基本得到控制。为避免复燃,张师傅又联合赶来的村民一块对着火点进行洒水掩埋,事后张师傅驾车继续投入运营。

救火后,张爱军并未向任何人提起此事,直到杨先生来到温馨巴士调度室感谢时,大家才获悉。杨先生说:“当日棚内有生猪20多头,因为取暖不慎导致失火,要不是张师傅赶在火焰蔓延前及时施救将损失惨重,非常感谢张师傅见义勇为的行为。”而张爱军则表示这是自己应该做的,换成其他人也会如此。

崔家集镇开展环境卫生“大走访、大排查”活动

□半岛记者 郭巧玲

为提升村容村貌整洁水平,督促做好环境卫生整治验收工作,近日,崔家集镇结合村庄清洁行动“秋冬战役”,对全镇村庄开展大排查、大整治、大提升行动,包村干部到所包村庄大街小巷开展进行全方位排查,对排查出的问题建立台账,实行对标销号。

班子成员实行包镇驻地村庄,对村庄的督查,实行“日督查、周调度、月考核”明查方式,对各村庄开展整治行动进行督导。

根据上级下发的《关于集中开展冬季农村生活垃圾专项整治行动的通知》要求,制定下发我镇《关于开展河塘沟渠及路域环境问题专项检查整治的通知》,安排包村干部对所包村庄进行了逐河、逐湾摸排整改,对

摸排出的湾塘存在的问题,突出问题导向,动员各方力量,强化各项举措,我镇全面开展清理整治。

由督查室、环卫办组成环境卫生督查组,每个社区随机抽取2个村庄进行督查,督查内容包括:村庄内外和湾塘沟渠清理整治情况、村村通路域清理整治情况、保洁员上岗情况、包村干部是否在所包村庄等。通过督查发现,督查村庄都在组织人员进行集中清理,保洁员着装上岗,包村干部全程参与村庄环境整治。

下步,崔家集镇将继续做好辖区村庄环境卫生整治工作,并充分调动群众自觉搞好卫生、改善生活环境的积极性。同时针对督查中环境卫生存在的主要问题彻底整治,并进一步建立卫生管理长效机制,经常性组织人员进行自查自纠,持续巩固镇村环境卫生整治成果。

蔬菜成景观,情景也消费,体验见效益

□半岛记者 郭明洋 通讯员 展福强

隆冬时节,走进平度市古岬镇东湾上村,一副美丽的新农村图景呈现眼前,崭新的灰白水泥路光洁平整,家家户户都把房前屋后打扫的干干净净。入村大门处,“幸福东湾”几个大字在冬日的暖阳下散发着独特的光芒,处处焕发着勃勃生机。可一年前村里的道路为土路,高低起伏、坑洼不平,严重影响了村民的日常出行。离村子最近的小学大约有6公里,孩子们每天上下学都要走近2个小时。

2019年,在平度市古岬镇党委、政府、帮扶企业的共同努力下,村容村貌发生了天翻地覆的变化。村里在外工作的年轻人,现在回家看到硬化的道路表现惊讶,拍手叫好。东湾上村只是古岬镇乡村振兴的一个缩影,

近年来,古岬镇按照习近平总书记“打造乡村振兴齐鲁样板”的指示精神,全面打响乡村振兴攻坚战。以一里村“椿香苑”田园综合体项目为例,农民以土地入股,一亩地补偿1000元,椿香苑有了收益后农民还可以继续分红,真正实现了把创意农业、文旅产业、循环经济融为一体,让“蔬菜成景观,情景也消费,体验见效益”完美体现在乡村振兴战略中。既实现了农民增收,又让群众记得住乡愁,群众的满意度也直线上升。村里文艺积极分子郭清早告诉记者:“原来大家只能聚集在村口的一处不足3平米的平地上活动,现在不一样了,村里的妇女农闲时白天、晚上都会组织特色秧歌来丰富业余文化生活,在自家门口就可以练上一段。孩子们不用半小时就可以到学校了,村民出行问题也解决了。”

“减税降费”助力“精准扶贫”,偏远农村长出“仙草”

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 孙金敏

近日,青岛市人大常委会将一套刻着“情系人民心连心,同心同德促发展——精准扶贫”纪念盘送到平度市税务局,以表达对平度市税务局“精准扶贫”路上的倾情助力!

据了解,田庄镇南肖家村位于田庄镇驻地东北方向,村庄共有户数218户,人口670人,耕地面积1688亩,人均耕地2.4亩。昔日的南肖家,村民主要经济收入来自传统农业种植及劳务输出,村集体多年无经济收入,是典型的农业村、经济空壳村。2017年9月,青岛市人大常委会办公厅调研员张宇航被选派到田庄镇南肖家村担任“第一书记”。

开对“药方子”,才能拔掉“穷根子”,“第一书记”张宇航,着力强党建、惠民生、促发展,决心团结和带领村“两委”和党员开拓创新,探索多渠道、多元化的精准帮扶新路径。经过反复研究,“第

一书记”张宇航决定从土地上做文章,引进和种植高收益经济作物。根据村庄所处的经纬度和农作物种植的发展态势,经过市场调研和土壤检测,先后两次赴河南南阳艾草基地考察调研,最后决定要大力发展艾草产业,并确定了采用“公司+党组织+合作社+农户”发展模式,逐步形成种植、生产加工、销售为一体的产业链,实现农户和集体“两个增收”的目标。

公司化经营+合作社模式,针对经营过程中的可能涉及到的税收问题,“第一书记”张宇航以及村“两委”及时与平度市税务局有关部门和驻地派出机关对接,平度市税务局田庄税务所针对南肖家村在种植和生产加工销售过程中可能涉及的税收问题安排专人一一进行了详细的解答,并将2019年国家税务总局编写的“减税降费政策答复汇编”五套送给“第一书记”以及村“两委”,以便他们及时掌握税收政策,同时将“第一书记”以

及村“两委”有关人员拉入田庄镇“减税降费微信交流群”,动态为“精准扶贫”助力。

由于受传统观念影响,村民对高收益的经济作物普遍存在抵触情绪。“第一书记”张宇航和村两委从村种植能手和有威望的老人入手,逐个耐心解释,消除村民的顾虑。村委一班人当年带头出让流转土地40亩,试种“宛艾5号”获成功,全年收割3茬,每亩纯收入1920元,较传统作物增收800—1000元。种植能手孙海明高兴的说:“这下好了,村里致富有门路了”。此举打消了本村村民顾虑,还对周边多个村庄甚至乡镇起到示范作用。

2019年,全村艾草种植面积达1000多亩,同时,注册“艾香田庄”公众号,成立艾草专业合作社,投资方成立了山东鲁艾农业发展有限公司,租赁邻村扶贫厂房开办了加工厂,在村里建设小型的艾草文化、体验馆,结合艾草文化宣传、

艾草产品体验,逐步开发艾草餐饮食品。目前,与南阳市卧龙汉草艾绒厂联合生产的15种产品已投放市场;与山东某饲料厂签订供销合同,可年产艾粉饲料3600吨;围绕艾草产业,村集体出租厂房每年可获租金50400元,设备出租每年可获租金30100元,共计80500元,大大提高了村庄的整体竞争力。2019年全村集体经济总收入20万元,村民人均纯收入4万元,村集体固定资产达80万元。艾草种植,已成为当地村民致富增收的神奇“仙草”。

“功崇惟志,业广惟勤。”在国家“减税降费”惠民政策的扶持下,在镇党委和政府的关注支持下,在“第一书记”的倾心帮扶下,在党支部的直接带领下,在村民的艰辛探索和持续奋斗下,南肖家逐步完善形成艾草加工、销售、餐饮、文化旅游及健康养老等一体化全链条的产业发展路子,建设成为青岛市艾草特色新村。